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Дренаж трюмів з хімічними танкерами 

     Застосування сорбційних осушувачів для сушіння резервуарів на борту хімічних танке-
рів стає все більш поширеним явищем. Це тому, що процес сушіння повинен бути швид-
ким. Багато хімічних речовин є гігроскопічними, тому, щоб захистити їх від вологи, необ-
хідно, щоб перед заповненням ємності точка роси повітря була нижчою за температуру на-
вколишніх поверхонь. 
Захист посудини від корозії. Збереження 

На кораблі є багато важкодоступних місць, які дуже важко захистити від корозії фарбуван-
ням. Встановлення осушувача забезпечує надійний захист від корозії. 
      Захист корабля та обладнання антикорозійним покриттям - дуже дороге рішення. Ми 
пропонуємо більш економічний підхід. Сухе повітря запобігає корозії, конденсації, забез-
печує надійність електричного та електронного обладнання. Захист від корозії гвинтових 
механізмів, рульового механізму, кранів, пожежно-рятувальних сховищ - ось деякі сфери 
застосування наших рішень. 
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  Проблема енергозбереження відноситься до актуальної задачі нашого часу. Пробле-
ма загострюється в зв'язку з ростом енергоспоживання в різних регіонах і галузях господар-
ської діяльності товариства. Через зростання енергоспоживання збільшується потреба в 
енергоносіях 

Для утилізації теплоти в СКП  (Системах кондиціонування повітря) застосовують рі-
зні способи і схеми. Традиційна схема з рециркуляцією основної маси повітря дозволяє, в 
об'єктах з переважанням явною теплоти зберегти, як правило, до 90% витраченої енергії на 
його обробку. Однак ця схема не може бути використана для приміщень з виділенням шкі-
дливих речовин (лікарні, підприємства хімічної промисловості та ін.), А жорсткість вимог 
до якості внутрішнього повітря певним чином створює пріоритет прямоточних СКП  
Нами розглянуті основні способи енергозбереження в СКП : 
- з проміжним теплоносієм і двома теплообмінниками батарейного типу 
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- з пластинчастим рекуперативним теплообмінником 

- c застосуванням теплових труб (термосифонів і ґнотових труб; 
- з обертовим ротором-регенератором. 

Незважаючи на різні конструктивні рішення утилізаторів теплоти (холоду), в кож-
ному з них є такі елементи: середа - джерело теплової енергії; понеділок - споживач тепло-
вої енергії; теплообмінник, що передає теплову енергію споживачу; робоча речовина, яке 
транспортує теплову енергію від джерела до споживача. 
Проведений аналіз показу, що при проектуванні теплоутилізаторів слід враховувати такі 
особливості їх роботи: можливість випадання з теплого витяжного повітря конденсату і, як 
наслідок, зволоження або зледеніння теплообмінної поверхні; в різницю витрати приплив-
ного і витяжного повітря; віддаленості місць виходу витяжної і входу припливного повітря. 

У нашій роботі проведено аналіз теплоутилізаторів і показана ефективність утиліза-
ції тепла при використанні роторів 80 ... 90%, установок з тепловими трубами 55 ... 75%, з 
пластинчастими повітряними перекрестноточнимі теплообмінниками-рекуператорами 40 ... 
60% і з теплообмінниками батарейного типу 40 ... 45%., 
  Нами розглянуті процеси зміни стану повітря в теплообмінниках; 

- Коли температура зовнішнього повітря вище, ніж температура точки роси витяж-
ного повітря, то конденсація водяної пари не відбувається, і в теплообмінних апаратах ути-
лізується лише явна теплота 

- в разі, коли температура припливного повітря перед теплоутілізатором нижче тем-
ператури точки роси витяжного повітря, в ньому може з'явитися водяної пари. При цьому в 
ТУ відбувається передача не тільки явною, а й прихованої теплоти. 

Теплоутилізаційні установки застосовують для підігріву (охолодження) зовнішнього 
повітря за рахунок теплоти (холоду) витяжного повітря. Після теплоутилізаторів припливне 
повітря обробляється в кондиціонері. 

Теплоутилізаційні установки  комплнессів можна розділити на два види: теплові на-
соси, що забезпечують збільшення потенціалу робочої речовини, та теплоутилізатори-

теплообмінники безпосередньої дії. Останні можуть використовуватися в тому випадку, 
коли потенціал витяжного потоку відмінний від потенціалу оточуючого середовища. 

Найбільше поширення одержали утилізатори комплексів , тепла із проміжним теплоно-
сієм. Залежно від класу використовуваного теплообмінника теплоутилизатори можуть бути 
рекуперативного або контактного типу. 

Відповідно до прийнятої класифікації процес у тепло утилізаторі розвивається відповід-
но до ТМП-моделі. Основною характеристикою  спільного тепло- і массопереноса є коєф-
фициент Кp,  

Вихідні дані для теплового розрахунку  теплоутилізатора одержують на підставі взаєм-
ного вв'язування в d, h - діаграмі процесів кондиціювання повітря.  По d, h - діаграмі визна-
чають параметри припливного  та повітря, що видаляє, на вході й виході з теплообмінника.  

 Розрахунок теплоутилизаторів виконують для визначення необхідної площі зовніш-
ньої поверхні, його аеродинамічного й гідравлічного опорів. Сутність розрахунку полягає в 
тому, що для кожного типорозміру центрального кондиціонера приймають базові теплооб-
мінники, що рекомендують дворядні, їхні геометричні розміри й компонування у фронта-
льному перетині кондиціонера, визначають коефіцієнти теплопередачі для різних схем об-
в'язки теплообмінників трубами й кількості їх по ходу руху повітря. Потім розраховуємо 
необхідну площу зовнішньої поверхні повітроохолоджувача й порівнюють її дійсною пло-
щею теплообмінників. Запас по площі поверхні не повинен перевищувати 10%. 
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За розробленим алгоритмом написана програма розрахунку теплоутилізаторів на підс-
таві якої можливо проведення оптимізаційних розрахунків тепло утилізаторів  

У роботі проаналізовано особливості роботи теплоутилізаторів. Визначено умови їх ро-
боти. Розглянуто розподіл температурного поля, з урахуванням протікання процесів на 
прикладі теплоутилізаторів, що застосовуються в центральних кондиціонерах КЦКП фірми 
«ВЕЗА» Харківського заводу і з урахуванням рекомендацій ASHRAE  

 

Науковий   керівники:  Жихарєва Н.В., к.т.н., доцент кафедри холодильних установок 
і кондиціювання повітря ОНАПТ 
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 Кружилов О.Г, бакалавр  ІХКЕ ОНАХТ , Мокруха О.І  бакалавр, ІХКЕ   ОНАХТ,   
Ткач Д.М..  бакалавр ІХКЕ   ОНАХТ 

 

Вплив інфільтрації   займає провідне місце  при проектуванні систем кондиціювання, 
оскільки її рішення, крім підвищення ефективності капітальних вкладень, забезпечує її ене-
ргозбереження, економію матеріалів, а також поліпшення умов праці людей і навколишньо-
го середовища. 

Приміщення  відчувають істотний вплив коливань зовнішніх умов на мікроклімат повіт-
ряного середовища. Умови комфорту повітряного середовища, що формуються температу-
рної обстановкою, характеризуються як температурою внутрішнього повітря, так і його 
радіаційної температурою, що є результатом впливу температур всіх огороджувальних по-
верхонь приміщення та влив інфільтрації. 

Теплові навантаження приміщення, як відомо, визначаються: теплом, що надходять че-
рез зовнішні огородження (Qогр.) за рахунок різниці температур між повітрям всередині 
приміщення (tв) і зовнішнім (tн); теплом, що надходять через внутрішні огородження 
(Qв.огр.) за рахунок різниці температур між повітрям всередині приміщення (tв) і за пере-
городкою (tк); теплом, що надходять внаслідок впливу сонячної радіації (Qрад), враховуючі 
особливості конструкції огородження ti. Проведеними дослідженнями встановлено, що для 
приміщень, обладнаних системами кондиціювання повітря (СКП), теплоприпливи Qогр 
становлять 30-40 сумарних теплонадлишків в приміщеннях (Qнадл). та тепло припливи від 
інфільтраціі Qінф  Значна частина тепла, що надходить через зовнішні поверхні огоро-
дження  і скління, багато в чому визначається сонячною радіацією та впливом інфільтрції. 
Результати статистичного аналізу проектних матеріалів показують, що при постійній теп-
лової навантаженні зовнішнього повітря коливання теплового навантаження в приміщеннях 
за рахунок сонячної радіації можуть становити до 50%.[1]. 

Теплота інфільтрації  характеризується інтенсивністю  іливу через шільності від прямої 
та розсіяної радіації  qрад та залежать від пори року, години доби, географічної широти і 
стану атмосфери. Наявність зовнішнього скління сприяє передачі тепла в приміщення вна-
слідок різниці температур і сонячної радіації. Але короткохвильове сонячне (видиме) ви-
промінювання, проникаючи через прозоре скло, не змінює їх температури. 

Виходячи з відомих положень теорії теплопередачі, тепловий потік через огороджува-
льні конструкції може бути представлений функцією температури зовнішнього і внутріш-
нього повітря, температури поверхні огорожі, його конструктивними теплофізичними хара-
ктеристиками, тобто в наступному вигляді 
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